



为冬奥测试赛服务的齐齐哈尔雪童。

冬奥，我们准备好了！

齐齐哈尔冬奥服务团队蓄势待发

黑龙江日报全媒体记者 孙昊



扫描二维码
在线阅读

主编:施虹 责编:曹晖
执编/版式:杨镭
见习编辑:石琪 美编:倪海连
投稿邮箱:lei_707hp@sina.com



更多内容请关注
龙头条App冬奥频道

2021年12月22日,齐齐哈尔市体育局组织召开冬奥服务团队出征前工作部署会议,明确工作纪律、提出工作要求、定下工作目标。北京冬奥会日益临近,按照冬奥会组委会需要,齐齐哈尔市将派遣包括裁判员、技术官员、制冰师、雪童、翻译共计5类成员组成的冬奥服务团队,预计将于2022年1月6日起,陆续启程前往北京,为冬奥会服务。会上,有关专家对冬奥服务团队提出注意事项,市体育局相关负责人分别从工作态度、工作秩序、能力展现、品牌宣传、积累经验等角度做出具体安排部署,要求团队成员善于学习,严于律己,高效高质完成冬奥服务保障工作。

童、3名裁判员、16名技术官员和1名翻译共计56人参加。据齐齐哈尔市体育局副局长张彦昌介绍,随后根据组委会需求,又增补了1名制冰师,使得团队总人数达到57人,且不排除继续增派人员的可能性。而此次名单中的裁判员、技术官员还需经过组委会的进一步遴选,决定最终是否能够加入这项光荣而充满挑战的任务当中。对此,他们信心十足。

据了解,齐齐哈尔冬奥服务团队人员,绝大多数将服务于北京冬奥会冰球项目,再次体现了齐齐哈尔作为“冰球之城”的深厚底蕴。冰球在齐齐哈尔有67年的发展历史,曾获得“亚洲最佳冰球城市”称号,冰雪装备制造、冰雪场馆服务、冰雪人才培养、冰雪赛事运营等方面走在全国前列。

当地校园冰球队超过100支,校际冰球联赛全年周周有比赛,每年冬季的“冰球节”和夏季的“冰球季”更是每每吸引全国各地乃至国外的冰球队伍前来参赛。

密集的赛事也成为培养冰球人才的温床,多年来,齐齐哈尔向各级冰球国家队输送运动员、教练员近千人次,仅二马路小学一所学校就培养出60多位冰球国手;目前备战冬奥会的中国冰球国家队男女队中,共有10名队员来自齐齐哈尔;全国2/3的冰球教练员出自齐齐哈尔。另外,像裁判员、技术官员、制冰师等冰球相关人才,也都在常年举办的赛事中得到锻炼,以极高的专业水准获得认可,入选北京冬奥服务团队。

本文图片由齐齐哈尔市体育局提供

走进七台河短道“冠军塔”

黑龙江日报全媒体记者 毕诗春 摄/黑龙江日报全媒体记者 荆天旭



扫描二维码
在线阅读



二层是冠军城市的奠基人——孟庆余和历代教练。主要展示了孟庆余——“冬奥冠军之父”的传奇一生。上世纪70年代,孟庆余白手起家。队员宿舍十分简陋,他就自己搭炉子、盘火炕、砌锅灶,保障运动员的基本生活;没有室内冰场,他凌晨3点就拖着1吨多重的自制浇冰车在操场上一圈圈浇冰,低温常常把软绵绵的大衣都冻得硬邦邦;他还在实践中创新训练方法,培养出一个个好苗子……



三层是“中国冬奥冠军第一人——杨扬”。展示了杨扬从一个普通矿工后代成长为世界冠军的精彩人生。一篇杨扬小时候的作文《怎样对待苦与累》,诠释了她的远大梦想。她写道:“将来,我也要站在领奖台上,胸前挂着金光闪闪的金牌,别人也会用羡慕的眼光看着我。那时我就会感到自己是世界上最幸福的人……”



四层是短道速滑“濛时代”开创者——王濛。全面展示了王濛在各级世界大赛中的骄人成绩。这一层,我们看到了一排排王濛的奖牌,以及她使用过的冰刀、钉子鞋、头盔以及运动服等用品。似乎看到了赛场上那位勇敢拼搏的东北姑娘倔强的身影。



远眺冠军塔。由七台河市体育局提供

五层是“折翼天使的翅膀——张杰”。主要介绍了七台河市第一个全国冠军、第一个世界冠军、七台河市特奥短道速滑队教练张杰的感人经历。孩子们都亲切地喊她“教练妈妈”。

六层是“冠军辈出的城市基因”。重点展示七台河历届市委市政府高度重视和大力支持短道速滑事业发展的资料。



张杰获得的世界级金牌。



2008年1月,在齐齐哈尔举办的全国第十一届冬季运动会上,王濛为范可新签名的服装。2008年1月22日

七层以宣传片《冠军城市的基因密码》的形式解析了七台河成为冠军城市的原因。

为助力北京冬奥会,更好发挥国家级后备人才基地和训练基地的作用,七台河市除了打造短道速滑冠军馆之外,还推出了“双星闪耀”十项工程。通过加强训练基地和体育场馆建设,让冰雪体育“硬”起来;同时进一步推进冰雪赛事、冰雪产业等项目建设,让冰雪体育“韧”起来。

第八层展厅为观光层。透过明亮的玻璃窗远眺,近处是一个被冰雪覆盖的湖,湖面上还有一些人在飞快地滑冰。远处群山环绕,山上的雪笼罩在夕阳下,呈现出一片辉煌的盛景,温暖祥和。



哈尔滨: 香坊区开放9块公益冰场

近日,在香坊区黛秀湖公益冰场的多彩冰面上,许多市民带着孩子到这里滑冰、打冰球、抽冰尜,一些滑冰爱好者们脚踏冰刀在冰面上飞驰。记者从香坊区文旅局了解到,香坊区以公园、学校为依托,今年共打造了黛秀湖、远大生态园、滨河公园等5处9块公益冰场。公益冰场免费提供冰鞋。

刘喆 黑龙江日报全媒体记者 刘莉



延寿: 居民“嗨翻”千米大冰场

日前,以“助力冬奥会,一起上冰雪”为主题,延寿“农商银行杯”滑冰比赛暨冰雪运动推广活动在该县体育中心举行。本次比赛由延寿县县委宣传部、县文旅局、县农商银行联合举办。比赛当天,100余名来自延寿城乡的速度滑冰爱好者齐聚千米大冰场。共设置了500米、1000米、1500米三个项目,无论男女老幼均可参与。

钱玺勇 邹燕妮 黑龙江日报全媒体记者 韩波



方正: 迎冬奥冰雪季系列活动举行

日前,方正县文体广电和旅游局在方正县体育场举行了“迎冬奥·方正冰雪季系列活动”,包括拔河比赛、雪地足球、雪圈趣味活动等,全县各乡镇的体育爱好者和体育协会会员120余人组成8支代表队参赛。

王佳媛 黑龙江日报全媒体记者 赵宇清



宁安: 四季冰壶交流展示活动启幕

日前,“2022年北京冬奥会文化体验宁安站——四季冰壶交流展示”活动在宁安市第四中学拉开帷幕。当日活动开幕式上,宁安市第四中学彩旗冰场瞬间被一个个“冰雪小精灵”点燃。据悉,此次活动将以传播“冬奥文化”为核心,进一步丰富校园冰雪运动和冰雪文化。

张本军 付文军 黑龙江日报全媒体记者 张雷地



饶河: 开展“百万青少年上冰雪”活动

伴随着2022年北京冬奥会的临近,双鸭山市饶河县“百万青少年上冰雪”活动也在如火如荼地开展中。2021年12月26日,全县第三十五届中小学生速滑比赛在第二中学举行,来自全县9所学校的90余名学生参加比赛。

赵岩 黑龙江日报全媒体记者 王宗华